

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Martes 14 de Julio de 1903

Núm. 154

EL DEDO EN LA LLAGA

El síntoma más claro de que no se comprende lo que es la palabra liberalismo es la declaración de que no se quiere tratar de Política; oír palabras como las presentes confundiendo coles con caracoles; diciendo: «Este hombre no sabe donde está, profana las cenizas de San Fulano... ¡Cuidado que venir á hablar de política en el mismo santo lugar que poetizó con sus virtudes el humildísimo padre!...» Para convencer á los tales basta el silogismo: La Política es el arte de gobernar bien (católicamente) á los pueblos. Tú quieres que se gobierne en católico. Luégo, tú te metes en Política; y si no te inmiscuyes en ella, faltas á tu obligación, te entregas á la innacción en lo que reclama todas tus fuerzas y pierdes el derecho á lamentarte cuando la ola anticatólica y; por lo tanto, libera!; que sube, empiece á absorber lo que ha comenzado ya á absorber: tu propiedad, tu familia, la verdadera libertad: el derecho de asociación y de enseñar de las Órdenes Religiosas, la libertad para publicar papeles en católico y de dar conferencias en el mismo lenguaje. Lo que querrás decir con que aborreces la política y no te quieres meter en ella, por lo tanto, es que odias lo que es generalmente eso en España y en todas partes: una merienda de negros, el endiosamiento de la desvergüenza y la entronización del egoísmo... En este significado de la palabra sí que estaremos conformes siempre... Pero dime tú mismo: ¿puede haber mayor distancia entre ambos modos de Política? Con esto ocurre igual que ocurriría con el catolicismo si hubiera quien huyese de ser católico porque hay alguno que otro que se disfraza con tan sagrado nombre para esconder su hipocresía... ¿Qué diríamos del padre que no corrigiera á su hijo por evitar caer en el extremo de ese uno por cada millón de padres que llevan hasta el colmo su rigorismo? No ensuciamos nuestros labios con semejante imundicia, si quereis; decid que tratáis de llevar á todas partes la regeneración según Cristo, con un nombre nuevo, por ser tan ambiguo ya el de Política; pero no nos crucemos de brazos ante el peligro y demostremos de algún modo que somos discípulos del que vino á poner fuego en la tierra y no desea sino que arda. En esto de la

Política ocurre lo que con el nombre de Judas: hubo un alma que santificó este nombre y otra que lo degradó hasta lo sumo y, en atención á ésta última, el último nombre que se os ocurriría poner á vuestros hijos será ese. Pero ¿dejareis de conocer por ello que el nombre de Judas es tan digno en sí como cualquier otro?

Buscamos un hombre honrado para que nos administre bienes caducos; que, cuando más, nos acompañarán hasta la muerte. Queremos para profesores de nuestros hijos á hombres inteligentes é incapaces de malear su corazón... Nuestros criados han de ser enemigos de apoderarse de lo que no es suyo... Pero en tratándose de los hombres que han de colocarse en el pináculo de los pináculos: en donde se fabrican las leyes, que pueden ser todo lo contrario y producir la perversión de ese administrador, de ese maestro y de ese fímulo; en tratándose de eso, repito, nos parece que no va con nosotros, que las malas leyes son causas que no han de producir efecto alguno ó que es más interesante el efecto que la causa que lo origina... Y así no es raro que se posesionen de sus cátedras profesores impíos, como Odón de Buen (catedrático de Barcelona) ni que nuestros hijos tengan que descristianizarse en su aula ó quedarse sin carrera si les da el naipe por lo científico.

Si reprobamos en absoluto el meterse en Política, reprobemos la enseñanza de la Doctrina Cristiana, unico medio de gobernar bien á los pueblos; y hasta los mismos rezos; porque en ellos pedimos; yá el pan nuestro de cada día (en lo cual se incluye un buen gobierno); yá el no caer en la tentación, en lo cual se comprende el deseo de vivir dentro de las leyes que ayudan á vencerlas, ó sea lo contrario de lo que dan de sí la libertad de imprenta, la de enseñanza, la de asociación y todas las demás libertades y facilidades para el mal.

Si no queremos inmiscuirnos en la Política, demostramos que nos son indiferentes los siguientes puntos abarcados por ese mismo no querer.

1.º—La bandera del verdadero jefe de familia católico, del hijo de la Iglesia no falso, en la cual se vió siempre escrito: «¡Viva la libertad para el bien! ¡Mueran las libertades sin traba para el vicio!»

2.º—Que nuestros hijos se eduquen en católico, cosa imposible con leyes

de gobiernos que no lo son. Los gobiernos que van desapareciendo la poca fe que va quedando en la patria de San Ignacio de Loyola.

Etc.

Etc.

Etc.

GUMERSINDO COVADONGA.

LA SALUD DEL PAPA

Continúa en el mismo estado de incertidumbre la enfermedad de que tiene postrado y en peligro de muerte al Padre común de los fieles.

Un hecho, sin embargo, está llamando poderosamente la atención de todo el mundo, á saber, la maravillosa vitalidad física de Su Santidad y la asombrosa lucidez de sus facultades.

León XIII ni ha perdido su majestuosa serenidad de varón justo y fuerte; ni se ha enturbiado en lo más mínimo la lucidez habitual de su entendimiento, ni cede fácilmente á la violencia del mal confabulado con la debilidad natural de la vejez. Los médicos que le asisten han debido declarar que todo es extraordinario en ese Augusto Anciano que la ciencia se muestra impotente para predecir nada con relación á este hombre extraordinario en todo, aún en las enfermedades mortales.

Nada, pues, tendría de particular que desmintiera esta vez también las predicciones de esa ciencia que se declara impotente ante el hecho maravilloso de una resistencia física inopinada, y que la Divina Providencia nos concediera la gracia de conservarnos todavía esa preciosísima existencia que ha iluminado al mundo con la esplendorosa luz de su entendimiento y lo ha regenerado con la inagotable caridad de su magnánimo corazón.

Sin embargo no podemos abandonarnos confiadamente á tan halagüeñas esperanzas, por cuanto el mal no cesa de minar esa robusta naturaleza que se resiste á abandonar el mundo, como si el mundo comprendiendo la magnitud de su pérdida, lo atrajera hacia sí como incontrastable y poderoso imán.

El peligro de muerte no ha desaparecido, y como la persistencia del mal quebranta constantemente sus fuerzas, de continuar esa lucha, el término ha de ser sin duda alguna fatalísimo, á menos que Dios Omnipotente realice

un nuevo prodigio en la persona de su Augusto Vicario, como tantos otros lleva ya realizados.

El parte facultativo referente á la salud de S. S., dado el viernes por la mañana y firmado por los doctores Rossini y Lapponi, dice así:

«El Papa ha pasado la primera parte de la noche algo tranquilo; después se ha acentuado la dificultad respiratoria y el malestar por opresión. El pulso debilísimo; solo ha dado 92 pulsaciones; estaba sin fiebre. Persiste la anuria. Se ha comprobado un derrame indopleurético procediéndose en el acto á la toracentesis.

«El doctor Mazzoni practicó la operación extrayendo mil gramos de serosidad sanguinolenta. El papa ha soportado muy bien la operación y gracias á ella se ha mejorado en el acto la respiración y la fuerza en el corazón.»

El doctor Rossini que ha sido llamado á intervenir en los cuidados facultativos prodigados al augusto enfermo, ha manifestado que la lucidez de la inteligencia y la agilidad del Papa podían engañar respecto á la gravedad de su estado, pues según el parecer del mencionado médico, no hay esperanza alguna de salvación.

Durante la nueva punción ó operación de la toracentesis se hallaban en una habitación próxima los sobrinos del Papa, los embajadores de Austria, España y Portugal y catorce cardenales.

La operación no duró más de veinticinco minutos. Una vez terminada aquella, el Papa dió las gracias por los servicios prestados al doctor Mazzoni y además facultativos que asistieron á éste. Luego tomó un poco de caldo, otro poco de vino y un huevo.

S. S. pasó el día relativamente bien.

Ha desaparecido casi por completo la cianosis de las manos.

Por la noche se redactó un nuevo parte firmado por los tres facultativos según el cual el Papa gozó durante el día algunas horas de descanso sin sufrimiento, tenía 92 pulsaciones y 28 respiraciones por minuto y una temperatura de 36 grados centígrados con 4 centésimas. Continuaba siendo deficiente la diuresis y el estado general no había variado.

Paris, 12.—Telegrafian de Roma que el cardenal Rampolla dió cuenta á Su Santidad del fallecimiento del cardenal Volponi.

León XIII recibió la noticia con resignación cristiana y designó en el acto como sucesor de aquél al auditor monseñor Marini.

En el Vaticano se ha recibido la visita de un ayudante del emperador Guillermo siendo portador de una carta de su soberano para Su Santidad.

Madrid, 12.—Se han recibido despachos de Roma que dicen lo siguiente.

En el Vaticano se han recibido once mil despachos telegráficos, de los cuales ocho mil proceden de Italia y tres mil de varias naciones.

El cardenal Rampolla trabaja casi sin descanso contestando el mayor número posible de telegramas.

CONGRESO

Sesión celebrada el día 2 de Julio

El señor *Presidente*: Tiene la palabra el señor Nocedal.

El Sr. *Nocedal*: Cumpliendo lo que ayer ofrecí traigo las respuestas documentadas á las inculpaciones concretas que se me hicieron, y aunque éstas no tienen absolutamente ninguna importancia, no quiero que queden sin completa y absoluta contestación.

Si el señor presidente me lo permite, las leeré para que conste en el *Diario de Sesiones*; si S. S. lo prefiere, las entregaré á los señores taquígrafos, porque mi único deseo es que donde consta la acusación conste la defensa.

El señor *Presidente*: ¿No basta al Sr. Nocedal queden sobre la mesa á disposición de los señores diputados?

El Sr. *Nocedal*: Deseo que, puesto que en el *Diario de las Sesiones* consta lo que se me ha dicho en el *Diario de las Sesiones* conste lo que respondo.

El señor *Presidente*: Tampoco hay inconveniente, y existen precedentes. Se publicarán en el *Diario de las Sesiones*.

El Sr. *Nocedal*: Pues entonces los entregaré á los señores taquígrafos.

Notas entregadas por el Sr. Nocedal.

Suscripción para un barco.

El Sr. Blasco Ibáñez dijo en la sesión del miércoles, que *El País* y *El Urbión* me habían preguntado muchas veces por 57.000 pesetas de una suscripción para la adquisición de un barco que abrió *El Siglo Futuro* durante la guerra; que ese barco no se ha visto por ninguna parte, ni se han visto tampoco las 57.000 pesetas; y que cuando *El País* dijo estas cosas mi periódico contestó de una manera vaga. Pero como añadió el Sr. Soriano, «las pruebas están en la colección de *El Siglo Futuro*, que se pueden consultar cuando se quiera», y él debió ver antes de hacerse eco de tan ridícula calumnia.

El inventor de ella fué *El Cosmopolita*.

Infurias á un sacerdote.

El Sr. Blasco Ibáñez dijo que me había condenado un tribunal por haber denigrado á un virtuoso sacerdote, acusándole de hereje y ladrón. Le respondí que no era yo quien le había acusado, sino la congregación del Concilio quien le había condenado con la autoridad del Papa por unos delitos y el ministerio de la Gobernación por otros motivos.

Decreto de la congregación

En efecto, después de relatar todos los hechos cometidos en San Miguel de Jerez, por el sacerdote que defienden el Sr. Blasco y *El País*, la congregación del Concilio dió este decreto.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

BUQUES APRESADOS

Paris, 10.—Los venezolanos se han apoderado, cerca de Apure, de cinco buques norte-americanos.

El gobierno norte-americano ha enviado un cañonero á Venezuela para recuperar los cinco buques.

ENTRE RUSIA Y JAPÓN

El gobierno japonés ha protestado contra el hecho de haber establecido Rusia un cable entre An-Toung y Young Ampho, á pesar de haberse comprometido el gobierno coreano á no permitir que ninguna potencia adquiriera semejantes privilegios contra los intereses japoneses.

LA CRISIS GRIEGA

Telegrafian de Atenas que el Rey ha encargado la formación de gabinete á M. Halli. Este ha pedido un plazo de dos días.

DE MARRUECOS

Según un despacho de Mohamed Torres, las tropas mandadas por el ministro de la Guerra El Menebhi, han entrado en Tazza.

Según otros despachos, en el Norte de Marruecos disminuye de día en día el prestigio del gobierno, y va ganando partidarios la causa del pretendiente.

EL HAMBEE EN MACEDONIA

Un telegrama de Macedonia dice que la mayor parte de los habitantes se mueren de hambre, acabando de este modo los que se libran de las matanzas que aún continúan.

La carestía de los comestibles ha llegado á tal punto, que una libra de pan cuesta 80 céntimos.

Llegan á 200.000 los mendigos hambrientos.

REGRESO DE M. LOUBET

M. Loubet llegó á Douvres á bordo del *Guichen* siendo recibido con grandes aclamaciones.

Poco después se embarcó para Calais, donde desembarcó dos horas después, habiéndole tributado una ovación el numeroso público que aguardaba en los muelles.

RUMOR DESMENTIDO

Noticias de Constantinopla desmienten el rumor propalado de haberse roto las hostilidades entre Turquía y Bulgaria.

El rompimiento se considera, sin embargo, inminente.

DE LA ISLA

Felanitx, 11 de Julio

Ha estado en su apogeo, durante la presente semana, la recolección de albaricoques; alcanzando precios exorbitantes. De 23 pesetas que era el precio corriente hace pocos días, ha llegado á pagarse 27 pesetas por cada quinta; debido á la extraordinaria demanda por parte de los innumerables comisionistas que se dedican este año á la compra de este fruto.

DE MENORCA

Ciudadela 4 de Julio

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo pasado la piadosa Asociación del Apostolado de la Oración celebró solemnísima fiesta en la iglesia de San Agustín en honor del Delfico Corazón de Jesús, según costumbre de todos los años. Estando la iglesia adornada con flores y emblemas del Corazón de Jesús se dió principio á la fiesta con Misa de Comunión que celebró el Exmo. Sr. Obispo, siendo numerosísima la concurrencia que se acercó á recibir el Pan de los Angeles. La misa mayor fué á toda orquesta, predicando un notable sermón alusivo á la fiesta el Dr. D. Sebastián Juan Pbro.

Por la tarde después de hermoso Trisagio, organizóse la procesión que recorrió muchas calles de la ciudad, llevando la sagrada custodia nuestro Prelado.

Asistió al acto el M. I. Ayuntamiento, gran número de celadores y socios del Apostolado de la Oración amenizando el acto la música de capilla cantando hermosas estrofas y la banda *La Popular* tocando escogidas piezas.

—El miércoles de la presente semana por ser el aniversario del fallecimiento de las víctimas que murieron en el año 1558 en defensa de la Religión y la Patria en la Santa Iglesia Catedral hubo solemne funeral á toda orquesta estando á cargo la oración fúnebre del Dr. D. Sebastián Juan Pbro., quien en brillantes períodos enalteció á los héroes Ciudadelanos que murieron en defensa de su Patria y de su Dios.

—El día de San Cristóbal, según costumbre, fueron muchas las familias que pasaron en las inmediaciones del puerto á cenar al resplandor de la luna y al ambiente del mar.

—El Exmo. Sr. Obispo, en vista de las graves noticias que se reciben de la salud del Santísimo Padre el Papa León XIII, ha publicado una hoja extraordinaria del *Boletín Oficial* ordenando á los señores sacerdotes que en la Santa Misa añaden la oración *pro infirmo*; además ordena que al final de las funciones religiosas se reze un Padre Nuestro con Ave María por el mismo fin.—C.

CAJISTA

En esta imprenta se necesita uno que sepa su obligación.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ENRIQUE EMPERADOR, SAN CAMILO DE LÉLIS FUNDADOR Y NUESTRA SEÑORA DEL ROURE, EN LLERS

CULTOS

Iglesia del Santo Hospital

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en obsequio á Nuestra Señora del Carmen, á las seis exposición del Santísimo y á las diez tercia y misa cantada. Por la tarde á las cuatro visperas completas, maitines y laudes cantadas, al anocheer, después del último día de novena, se cantarán completas con música y la reserva de S. D. M.

Iglesia de Santa Teresa

Mañana empezarán Cuarenta Horas en homenaje á la Virgen del Carmen; á las diez exposición del Santísimo. Por la tarde, después de los ejercicios de la novena que principiarán á las seis y media, se cantarán solemnes completas y la reserva de S. D. M.

Iglesia de Santa Clara

Al anocheer se practicará el ejercicio del día 15 dedicado á la Asunción de Nuestra Señora, con meditación.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asunción.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intención para este mes

Dedicarse á las obras sociales

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos estudien y promuevan las obras sociales.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Socorrer á nuestros hermanos en sus necesidades para atraerlos á Dios.

DE PALMA

Anoche concluyeron las solemnes cuarenta horas con que los asociados á la Pía Unión y Apostolado de la Oración han rendido homenaje al Sagrado Corazón de Jesús en la parroquial iglesia de Santa Cruz.

Los actos que durante los tres días se han tributado al delfico Corazón han revestido inusitado esplendor.

El P. Manuel Carceller, S. J., ha tenido el cargo de predicar los sermones del triduo en elogio del amor y caridad que el Sagrado Corazón dispensa generosamente á la humanidad.

El concurso de fieles ha sido numeroso y selecto.

Esta mañana se ha cantado una misa en sufragio de las almas de los asociados fallecidos en este último año, á la que han asistido familias de los finados y muchas otras personas piadosas.

Por las noticias que hemos recibido de la villa de Porreras sabemos que nuestro amado Prelado se halla completamente restablecido de la enfermedad que le obligó á tener que guardar cama por espacio de algunos días.

Ayer administró el sacramento de la confirmación á los niños de ambos sexos de aquel pueblo.

Se propone en breve salir para San Juan desde donde regresará á Palma.

Durante la madrugada de hoy ha caído en esta ciudad un fuerte aguacero acompañado de centellas y truenos.

La lluvia por espacio de media hora ha sido torrencial y muchas calles se han convertido en caudalosos rios.

En la de la Marina y arrabal de Santa Catalina muchas casas han quedado inundadas.

Después de haber cesado las lluvias el cielo ha quedado oscurecido por densas nubes que van desapareciendo poco á poco, apareciendo á ratos el sol.

Quando mi alma salga del cuerpo salda al encuentro, María, Señora nuestra, recíbela, consoladla para que la vista de los demonios no la haga temblar.

(San Buenaventura.)

En la Depositaria del Ayuntamiento quedó abierta la venta de billetes al por mayor y menor de la rifa de la Exposición Balear en combinación con el sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 10 de Agosto próximo.

El precio de cada billete es de diez pesetas dividido en décimos de una peseta.

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curado por el médico de guardia un muchacho que con un cuchillo se produjo un corte de consideración en el dedo pulgar de la mano derecha.

Ayer por la mañana hubo un poco de alarma entre los vecinos de la calle de Zavellá á causa de un amago de incendio que ocurrió en una cochera, declarándose el fuego en un montón de paja, que fué extinguido inmediatamente por los vecinos.

En el negociado de reemplazos del Ayuntamiento interesa la presentación de los soldados Bartolomé Moll Cervelló y Miguel Quiellas Forvier para enterarles de un asunto de interes para ellos.

Se dice que la tempestad de esta mañana en el pueblo de Marratxí

un rayo ha herido á un hombre dejándole muerto instantáneamente.

Dios se haya compadecido del alma del finado.

Denuncia sanitaria.—Exposición pornográfica.—Plaza de Cort, 12.—Con la agravante de ir á allí muchos niños, por ser librería escolar.

El Alcalde impuso una multa de 5 pesetas á un vendedor de leche por haberlo sorprendido con la mercancía aguada.

El profesor D. Andrés Pucoví ha sido nombrado maestro interino de una de las escuelas elementales de niños de la ciudad de Inca.

La Comisión de Gobierno Interior se reunió ayer con objeto de aprobar varias cuentas municipales de su incumbencia.

Ha sido nombrado Agente delegado para esta provincia de la Compañía arrendataria de la *Gaceta de Madrid* D. Miguel Serra Benassar.

D. Martín Pou y Moreno ha anunciado al secretario del Ayuntamiento de esta capital que presentará un proyecto de canalización de agua para el abastecimiento de esta ciudad.

El domingo por la tarde un vecino de la villa de Llobí se suicidó bebiéndose unos ochenta gramos de ácido fénico.

Se dice que durante la estancia de la escuadra inglesa en nuestra bahía el vapor *Cabrera* efectuará todas las tardes expediciones de visita á varios buques de que se componen.

Se halla vacante la plaza de médico auxiliar de la administración de Justicia de la Penitenciaría del Juzgado de instrucción del partido de Manacor.

Los aspirantes á dicha plaza pueden dirigir sus solicitudes al Ministerio de Gracia y Justicia dentro del plazo de veinte días.

En la villa de Petra durante el mes de Junio último se registraron 9 nacimientos y 3 defunciones.

Se dice que la escuadra inglesa á pesar del retraso que ha sufrido en venir á Mallorca, permanecerá en nuestras aguas los siete días que en su primitivo itinerario tenía señalado.

TELEGRAMAS

Enfermedad del Papa

Madrid, 13 á las 16'10

Se ha recibido un despacho de Roma diciendo que la opinión general es de que aunque el Papa logre mejorar no se restablecerá su quebrantada salud.

El público que se hallaba apostado en la plaza de San Pedro creyó ayer tarde que el Papa había muerto al ver abiertas tres ventanas de sus habitaciones.

Asegúrase que el angusto enfermo comienza á cansarse de las visitas de los médicos, y que aumenta su postración.

La diuresis es deficiente y el estado general no ha mejorado.

En parecidos términos se expresa nuestro embajador ante el Vaticano en telegrama que se ha recibido en el ministerio de Estado, manifestando además que el Papa descansó algunas horas sin revelar sufrimiento.

Viaje aplazado

Madrid, 13 á las 16'15

Se confirma de una manera terminante que el rey Victor Manuel ha aplazado su viaje á París á causa de la enfermedad del Papa.

Huelga en Bilbao

Madrid 13 á las 16'20.

Un telegrama de Bilbao dice que se han declarado en huelga los obreros de la mina *Elvira* que son en número muy considerable.

Las autoridades procuran que la huelga se solucione, pero los huelguistas se muestran intransigentes pidiendo que se mejoren las condiciones del trabajo y que se les aumenten los jornales.

Lo que dice Silvela

Madrid 13 á las 16'25

El señor Silvela ha vuelto á desmentir los rumores de crisis.

Interrogado por los periodistas sobre lo que dicen algunos periódicos de que es probable que al terminar la discusión del Mensaje haya crisis total, y la Corona verifique consultas antes de encargar la formación de nuevo Gabinete, dijo el señor Silvela: «Me parece que hace mucho calor para eso».

Las viñas floxeradas

Madrid, 13 á las 16'30

Esta mañana se han reunido los diputados de las provincias perjudicadas por la filoxera, habiendo nombrado una ponencia que estudie

los medios de lograr la condonación de las contribuciones á los viñedos filoxerados.

Forman esta ponencia los señores duque de Almodóvar del Río, Villanueva, Crespo y Lara y don Alfonso Sala.

Los diputados gaditanos

Madrid 13 á las 16'35

La comisión del Ayuntamiento de San Fernando y los diputados por Cádiz visitaron hoy á los jefes de las minorías para pedirles su concurso en la cuestión del arsenal de la Carraca.

Dichos señores han hablado ya con los señores Canalejas, marqués de la Vega de Armijo y Castellano.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 13 Julio de 1903

4 p ^o Interior	76'70
5 p ^o Amortizable	97'60
Banco de España	475'00
Tabacalera	437'00
Francos	37'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	00'00

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorca	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO
se hace toda clase de trabajos
tipográficos, como son:

PERIÓDICOS
REVISTAS SEMANALES

— Y —
LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.